

Леворукость

Советы родителям первоклассников. Некоторые особенности подготовки к письму детей с нарушением зрения.

Леворукость не аномалия. Научно доказано, что она передается по генетически. Мозг человека состоит из двух полушарий. Левое отвечает за праворукость, правое -за леворукость. И отличается левша от правши только тем, что у него доминирует правое полушарие мозга. Если вы заставите левшу писать правой рукой, он, конечно, напишет, но с большим трудом, и будет испытывать при этом огромный стресс.

Особенности письма леворуких детей.

1. Очень часто левши зеркально пишут буквы, цифры, и даже целые слова. Каждую новую букву. Слово, надо писать с ребенком вместе, чтобы на начальном этапе исправить ошибки.
2. Левша кладет тетрадь с наклоном вправо, правша – влево.
3. Леворукие дети пишут с наклоном влево. Им неудобно писать с наклоном вправо, так как они при этом закрывают рукой строчку.
4. Леворукий ребенок никогда не будет писать как правша. Принцип написания букв, траектория движения руки у него абсолютно другая.
5. Нельзя требовать от левшей безотрывного письма. Левши пишут медленнее, чаще искажают написание букв.

Как сидеть при письме.

1. Леворукий ребенок должен сидеть за партой слева, чтобы не мешать соседу, пишущему правой рукой.
2. Свет должен падать не с левой стороны, а с правой.

Особенности демонстрации наглядного материала.

1. При показе леворукий ребенок должен находиться у доски слева, лицом к детям.
2. Свет должен падать справа сверху. Материал для демонстрации предъявляется не далее 1 метра от глаз.

3. Обязательным условием при показе является использование контрастного фона для лучшего видения.
4. Задача родителей – воспитать в своих детях чувство уверенности в себе. Тогда и почерк вашего маленького левши будет красивым и аккуратным, пусть и с наклоном в другую сторону!

Учитель-дефектолог Иванова Нелля Михайловна.